
 

 

ATA Nº 2554– Sessão Ordinária Itinerante - 07 de abril de 2025. 

No dia sete de abril de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, nas dependências do 

Circolo Trentino em Tapejara - RS. Estiveram reunidos em Sessão Ordinária Itinerante, 

os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência do Vereador Carlos 

Eduardo de Oliveira (Republicanos), André Rodrigues da Silva (Progressistas), Everton 

Rovani (Progressistas), Verani Bacchi (Progressistas), Jackson Geisel da Silva (PDT), 

Josemar Stefani (PDT), Cleiton Vinicius da Silva (Republicanos) estavam presentes 

ainda os vereadores Fabiana Rodigheri (MDB), Jairo Michelin (MDB), Maeli Brunetto 

(MDB), Douglassi Negri (PL). Em seguida, o Presidente submeteu a ata da Sessão 

Ordinária do dia 31/03/2025 à votação, sendo que a cópia da mesma está com os 

Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à Mesa 

Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade.  Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes 

matérias: Projeto de Lei do Legislativo nº 002/2025; Moção de Apoio nº 004/2025. 

Ordem do dia. Por solicitação do Prefeito Municipal Evanir Wolf, com anuência da 

Mesa Diretora desta Casa, fundamentado no artigo 41 alínea “o”; e no artigo 219 do 

nosso Regimento Interno, e com o fim da harmonia entre os poderes, concederei o 

espaço de 10 minutos para que o Prefeito Municipal e o seu Vice para que usem deste 

tempo para sua manifestação. E para dar a devida legalidade ao ato, coloco em votação. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Convido o Sr. Prefeito Municipal Evanir Wolf para que faça o uso da 

tribuna para seu pronunciamento.  O Prefeito Evanir realizou a sua explanação. Convido 

o Sr. Vice  Prefeito Municipal Rodinei Bruel para que façam o uso da tribuna para seu 

pronunciamento. O Vice Prefeito Rodinei Bruel realizou a sua explanação. Câmara 

Descentralizada. O papel das Sessões Itinerantes como forma de aproximar o 



 

Legislativo Municipal da população Tapejarense. Trata se de um instrumento de 

conscientização, participação política e de promoção da cidadania. O objetivo do 

presente projeto é incentivar e facilitar a integração entre cidadãos e o Poder Legislativo 

Municipal, popularizar os trabalhos da Casa do Povo e conhecer os anseios dos 

moradores de cada região. Antes do início da Sessão, a população poderá se inscrever 

para participar, expondo seus pedidos, críticas ou sugestões aos parlamentares. Com 

isso, provocar a interlocução entre o Poder Legislativo e os órgãos competentes, 

encaminhando as proposições e os ofícios cabíveis para viabilizar soluções dos 

problemas da comunidade tapejarense. Na noite de hoje teremos a Sessão Itinerante 

com representante Circulo Trentino de Tapejara para que possam fazer o uso da palavra.  

Conforme a Resolução nº 001/2022, que Institui o Programa Câmara Descentralizada, 

na presente Sessão Itinerante fará o uso da palavra o representante Círculo Trentino de 

Tapejara atendido por 10 minutos e demais lideranças comunitárias por 05 minutos. 

Caso a Presidência perceba que o assunto se distanciou do objetivo principal, poderá dar 

prosseguimento ao evento, passando a palavra ao próximo munícipe. Convido então que 

o Sr. Olinto Melara para que faça o uso da palavra. O Sr. Olinto realizou a sua 

explanação. Convido então que a Sra Daneide Piffer Pasquali para que faça o uso da 

palavra. A Sr. Daneide realizou a sua publicação. Convido então que a Sra Vanise, para 

que faça o uso da palavra.  A Sr. Vanise realizou a sua explanação. Passamos agora o 

espaço destinado a votação das matérias. Projetos de Lei. Em discussão o Projeto de Lei 

do Executivo nº 027/2025. Autoriza o Poder Executivo firmar parceria através de termo 

de fomento e repassa recursos financeiros para a Júnior Chamber International 

Tapejara- JCI Tapejara. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o 

Vereador André Rodrigues da Silva (Progressistas). Cumprimentou a todos. A 

importância que se dá para as entidades do nosso município. Com relação as entidades 

parceria mais uma vez a JCI tem um papel fundamental com relação ao trabalho que vai 

desempenhar junto as escolas. Nós aqui estamos falando de cultura, estamos falando de 



 

conhecimento. Nosso parabéns. Com a palavra o Vereador Douglassi Negri (PL). 

Cumprimentou a todos. Falar sobre oratória é falar um pouco sobre Tapejara. Já está 

incluso no calendário escolar a questão do projeto oratória nas escolas. Projeto 

importante que desenvolve os alunos, desenvolve os jovens. Com a palavra o Vereador 

Jackson Geisel da Silva (PDT). Cumprimentou a todos. Fazem um trabalho exemplar 

não de hoje mas de longa data ao nosso município trabalho voluntário. Sempre foi 

muito valorizado pelo poder público, administração Big e Jipe. Reforçar o DNA do 

nosso povo de Tapejara a gente gosta de frisar sobre isso nosso Prefeito coloca em suas 

manifestações essa questão que se tem do voluntariado de Tapejara com cada entidade 

que desenvolve o seu trabalho exemplar. Com a palavra a Vereadora Fabiana Rodigheri 

(MDB). Cumprimentou a todos. Desde que eu iniciei no município sou professora de 

língua portuguesa e sempre a minha turma participou do projeto. Esse projeto tem uma 

importância tamanha em nossa sociedade. A nossa bancada é favorável. Projeto que faz 

nossas crianças se tornarem adultos melhores. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi 

(Progressistas). Cumprimentou a todos. Parabenizar o trabalho de vocês. Nós temos no 

DNA de Tapejara o voluntariado. Parabenizar o governo Big e Jipe que sempre tem esse 

olhar. Com a palavra o Vereador Josemar Stefani (PDT). Cumprimentou a todos. 

Parabenizar a administração por estar repassando estes recursos. Sou favorável a este 

projeto. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). Cumprimentou a 

todos. Projeto importante para o nosso município, para nossas escolas, para o 

desenvolvimento das nossas crianças. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da 

palavra coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 027/2025. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Indicações. Em discussão a indicação nº 015/2025 de autoria do Vereador 

Josemar Stefani (PDT), com o apoio das Bancadas do Progressistas, PDT e 

Republicanos. Sugere ao Poder Executivo que estude a viabilidade através do setor 

competente a possibilidade da colocação uma estação de hidratação,  na Praça Ederson 



 

Seben (Maquito), Localizada no Loteamento Araucária II, no Bairro São Paulo. A 

palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josemar Stefani 

(PDT). Já tem três aqui em Tapejara. Gostaria muito da aprovação dos senhores 

vereadores para que a gente consiga colocar essa água potável ali na praça do Maquito, 

Ederson Seben. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). Importante a 

população se hidratar verão, inverno água a gente tem que ingerir bastante. Com certeza 

sou favorável mais equipamentos destes. Com a palavra o Vereador Jackson Geisel da 

Silva (PDT). Parabéns ao vereador Vinagre por esta iniciativa de trazer mais uma 

instalação de tratamento lá na praça Maquito. Com a palavra o Vereador André 

Rodrigues da Silva (Progressistas). Uma praça importante que vai receber uma 

hidratação. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi (Progressistas). A importância do 

local estratégico de água. Levar sua garrafa de água só abastece ali. Parabéns Vinagre e 

Everton por esta brilhante ideia. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da 

palavra coloco em votação a Indicação nº 015/2025. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem.  Aprovado por unanimidade. Em discussão a 

indicação nº 017/2025 de autoria do Vereador Jairo Michelin (MDB), com o apoio das 

bancadas do MDB e PL. Sugere ao Poder Executivo que estude a viabilidade de 

implantação de vaga prioritária em frente à Escola São Paulo e demais escolas que ainda 

não possuam, destinada a idosos, gestantes, pessoas com deficiência, autistas e demais 

públicos com prioridade legal. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra 

o Vereador Jairo Michelin (MDB). Cumprimentou a todos. A gente está aqui indicando 

uma obra. A escola São Paulo em dias de chuva é ruim de estacionar. Acessibilidade e 

mobilidade são coisas fundamentais para que se funcione o trânsito. Que se estude a 

viabilidade de colocar uma parada de acessibilidade. Com a palavra a Vereadora 

Fabiana Rodigheri (MDB). Conversei com vários moradores ali do Bairro São 

Cristóvão, ali  em frente a Escola Leonel é uma necessidade enorme. Bem como, na 

Escola Giocondo Canali, e na Escola Severino Dalzotto. Rever a questão da pintura na 



 

Escola Giocondo. Com a palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT). 

Parabenizar a Gestão Big e Jipe pelo trabalho que vem sendo desenvolvido na questão 

do trânsito. E que hoje se tem um Engenheiro responsável por isso. Gradativamente vão 

sendo feitas alterações no trânsito. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da 

palavra coloco em votação a Indicação nº 017/2025. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as 

matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações pessoais. 

Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o 

tempo regimental de três minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o 

primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador Verani Bacchi, Josemar Stefani, Maeli 

Brunetto, Everton Rovani, Cleiton Vinicius da Silva, Douglassi Negri, Jackson Geisel 

da Silva, Fabiana Rodigheri, André Rodrigues da Silva, Jairo Michelin e  Carlos 

Eduardo de Oliveira. Permanecem em pauta: Projetos de Lei do Executivo nº 025 e 

028/2025. Projeto de Lei do Legislativo: nº 002/2025. Indicações nº 016/2025. Encerro 

a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do 

ano que se realizará no dia 14/04/2025. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. 

De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da 

Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 

 

 Carlos Eduardo de Oliveira                            André Rodrigues da Silva 

            Presidente                                                                          1º Secretário 


